

Příspěvek k hisforkám o babinských.

Čtenáři našeho listu p. Josef Malík, zahradník v Zabrdovicích, v kraji Mladoboleslavském, bratr p. Jana Malíka zde, čta v Besídce vycházející příběh "Babinský u Fleků", podává nám následovní příspěvek k různým těm historikám o Babinských :

Bylo to v roce 1890, když jsem byl zahradníkem v Štěpánské nemocnici v Liberci, a tu byl jsem svědkem události, která zasluží býti zaznamenána. I já, jako pan Šamberk, setkal jsem se s Babinským, leč ne s ným od "Fleků."

Jednoho pochmurného a studeného dne listopadového přivedl strážník do nemocnice 97letého starce, vysoké postavy a mohutného těla. Sněhobílý vlas splýval mu přes ramena a dlouhý vous až přes prsa mu sáhal. Oděv jeho obuv rozedrana, celý zevnějšek v divokém nepořádku stařec ten činil vůbec dojem odpuzující.

Oči jeho až zapadlé v důlkách očních, jiskřily jako dvě žhavých uhlíků a zabodávaly se zrovna do každého, na koho byly obráceny.

Byl doveden do přijímací síně a na otázku, jak se jmenuje, odpovědě hrubě a chraplavým hlasem: "Jsem Václav Babinský."

Všichni přítomní jsme se zarazili a podivení mohlo se vyčísti z každé tváře.

A tajemný cizinec pokračoval: "Nu, což mne neznáte, což jste o mne neslyšeli? Což nevíte, že můj táta a jeden bratr zhylni na šibenici a mne zavřeli do Kartouz na 50 roků, ba ještě déle. — A dobře měli, nebo kdyby mne byli nechali na svobodě, byl bych zahubil půl světa. — Co, vy se usklíbate? Znáte mou sílu?"

A tu stařec udeřil do stolu až tento zastenal a celá místnost se zatřásla. Potom začal lupat velkými a kostnatými prsty, že to až skřípalo.

Na to dopraven byl Babinský do čísla 24 na oddělení choromysluých. Po tři týdny trávil zde v

šilencem zuření a teprve pak vysvobodila jej milosrdná smrt.

Při každé denní prohlídce lékařské býval velice pobouřen a počal zuřit, proklínal hrozně celý svět a lál šeredně každému. Lékařům nadával travičů, řezníků, pytláků atd.

Když seznáno, že se konec jeho blíží, byl mu poslán kněz, aby mu poskytl duševní útěchu. Leč Babinský uvítal kněze proklínáním a posílal jej do pekel, řka:

"Klid se mi s očmi, černý pse! Co tu chceš? Půl světa ví dnes, že žádný Bůh není a ty mne tu chceš něco o něm povídat? Táhní ode mne, sice tě roztrhám na kusy!"

Mladý kněz šel nad šilencem a modlil se u něho. Za dvě hodiny na to v zuření skončil, láje Bohu i ďáblu a celému světu.

Babinský pohřben jest na Libereckém hřbitově. Celý život jeho nebyl než zlo a bída. Půl věku ztrávil v kasamatech, kde zšlel a v šilencství skončil bídný svůj život.

**Krásné barvotiskové
POHLEDNICE
na Wilber a partie
okolní**

jsou hotové a poskytovány jsou v seriích s pohlednicemi jinými ve kvostném rovedení předplatitelům co premie.

Ti, kdo premie již obdrželi, praví, že jest to ta nejlepší a nejkrásnější premie.

Vášim přátelům v Čechách a jinde způsobíte nemalé potěšení každou touto pohlednicí. Oni na ně čekají.

*Jsou to první české pohlednice v Americe vydane a proto
vzácná novinka.*

TVRZ & POSPISIL
...majitelové...
HOSTINCE B&M
WILBER, NEB

"PŘÍTEL LIDU"
STUPNÍKY do plesů i divadel PROGRAMY různých řečí
Nejmoderněji zařízená
TISKÁRNA
v okrese Saline.
všech velikostí OBÁLKY různé jiné TISKOPISY
WILBER, NEBRASKA.

STORZ BEWING COMPANY
OMAHA, NEB.
Pivo v lahvích: Blue Ribbon, Elite Export, Viena Export, Family Export
Pivo v soudkách: Export, Standard, Mnichovské, Hoffbrau
Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovejšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, hází půl milionů zalonů vody denně. Voda tato jest čistá, prosta všech škodlivých mikrobů, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem: ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200.000 sudů.
Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:
ŠAŠEK & PLÁČEK, J. M. KORBEL, TVRZ & POSPISIL

—Jediný český—
**importerský Velkoobchod
potravní**
F. J. JANKOVSKÉHO
číslo 1284 Broadway, Cleveland, O.
Má na skladě všechno importované zboží lahůdkářské grocerní, české houby, špaň. šafrán, sýr, ryby nakládané a vůbec veškeré zboží grocerní a lahůdkářské, koupené z nejlepších pramenů, vždy čerstvé, nejlepší jakosti a v cenách nejlevnějších. Venkovním obchodníkům poskytují se zvláštní výhody. Dopíšte na **F. J. JANKOVSKÝ**
1284 Broadway, Cleveland, O.